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TUDOR VASILE ARNĂUT 
(24.12.1959 – 22.04.2012) 

În ziua de 26. 04. 2012 cei care l-au cunoscut şi l-au apreciat au adus un ultim omagiu şi l-au însoţit pe 
profesorul Tudor Arnăut în ultimul drum din localitatea sa natală, Giurgiuleşti – R. Moldova. Numărul mare al 
participanţilor, localnici – rude şi prieteni, colegi, elevi şi studenţi, a constituit un motiv în plus pentru a 
conştientiza gravitatea pierderii suferite de familie, şcoală şi comunitatea ştiinţifică. 

Dispariţia tragică, survenită în urma unui accident rutier din noaptea de 22–23 aprilie 2012, a pus capăt, 
totodată, unei activităţi intense desfăşurată atât în cadrul instituţiilor de învăţământ, cât şi în domeniul 
cercetării. Alocuţiunile susţinute la mormântul regretatului defunct de către profesorii Ion Niculiţă, Igor Şarov 
şi Gheorghe Ciocan au readus în amintirea celor prezenţi la funeralii principalele momente din viaţa sa. 

Activitatea††didactică şi-a început-o în 1974, când a absolvit Colegiul Pedagogic din Cahul, pentru ca, 
apoi, Tudor Arnăut să-şi desăvârşească pregătirea la Facultatea de Istorie a Universităţii de Stat din Moldova 
(USM), între anii 1981–1986. Tot atunci a fost remarcat pentru meritele sale de către profesorul universitar Ion 
Niculiţă. Ulterior, au urmat studiile doctorale în domeniul istoriei la Universitatea din Bucureşti, pe parcursul 
anilor 1994–19961, iar în cursul anului 2012 ar fi trebuit să susţină teza de doctor habilitat2. ‡‡  

Pregătirea profesională dobândită a permis profesorului Tudor Arnăut să ocupe treptat funcţii tot mai 
înalte în ierarhia didactică: 1989–1991, asistent universitar la Catedra de Arheologie şi Istorie antică a USM; 
1994–1995, lector; 1995–1998, lector superior; 1998–2006, director al Colegiului Pedagogic „Al. Mateevici” – 
Chişinău; 1998–2012, conferenţiar universitar al Facultăţii de Istorie a USM; 2010–2012, prorector al aceleiaşi 
universităţi. 
                                                                 

1 Teza de doctorat a fost susţinută în 1998, conţinutul acesteia fiind făcut cunoscut prin lucrarea sa, Vestigii din sec. VII–III 
a.Chr. în spaţiul de la est de Carpaţi, Chişinău, 2003. 

2 Intitulată Spaţii sacre şi practici funerare din mileniul I a. Chr. în arealul carpato-balcanic, cea de-a doua teză de doctorat 
completează pe prima cu o analiză de ansamblu asupra spiritualităţii tracice. Liste ale lucrărilor ştiinţifice, publicate de colaboratorii 
săi în Tyragetia, 2012, pp. 368–369 şi în Revista Arheologică, S.N., VIII, 1–2, 2012, pp. 353–355, sunt edificatoare în privinţa 
preocupărilor constante şi a contribuţiilor ştiinţifice înregistrate de-a lungul anilor.  
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În domeniul arheologiei s-a remarcat prin cercetarea siturilor Butuceni, Pojăreni, Sobari, Potîrca, 
Maşcăuţi3, Saharna4, Stolniceni5, Cartal-Orlovka (Ucraina), Murighiol, Giurgiuleşti (Cahul), contribuind la 
buna cunoaştere a realităţilor culturale est-carpatice din a doua jumătate a mileniului I î. Hr. §§***†††, 

Lucrările sale evocă, cu scrupulul exactităţii informaţiei, atribut al omului de ştiinţă autentic, numeroase 
mărturii ale vieţii spirituale getice din Moldova şi legăturile ce pot fi stabilite cu populaţiile tracice  din spaţiul 
balcanic. Se reliefează, totodată, preocuparea pentru corelarea cultural-cronologică a monumentelor 
arheologice dintre Carpaţi şi Nistru în vederea identificării apartenenţei etnoculturale a comunităţilor din acest 
spaţiu. 

Valoros colaborator al instituţiilor universitare şi academice româneşti, preţuit de marea parte a 
comunităţii ştiinţifice europene, Tudor Arnăut a fost, poate, cea mai mare speranţă a mediului universitar din 
Chişinău. Stau mărturie, în acest sens, proiectele de pregătire şi cercetare aflate în desfăşurare. 

Ca un prim gest de preţuire şi de imortalizare a meritelor sale, şedinţa Senatului Universităţii de Stat din 
Moldova, din 21.12.2012, a aprobat propunerea Consiliului Facultăţii de Istorie şi Filosofie privind 
redenumirea Muzeului de Antichităţi, ca Muzeul de Antichităţi „Tudor Arnăut”. 

Pentru cei care l-au cunoscut, cât şi pentru cei care vor încerca să se apropie de opera sa, personalitatea 
lui Tudor Arnăut oferă modelul exemplar, al unui om dedicat efortului de cunoaştere şi de integrare a ştiinţei 
în procesul de înnobilare spirituală a semenilor. 
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